



9月9日,结束隔离的学生,走出酒店后露出笑容。

四十多个小时火车,两个多小时防疫专车,7天酒店隔离 从担心到安心 宁中新疆班的漫漫开学路

9月14日中午12:00,台风“梅花”带来大雨如注,在距离宁波中学不远处的一家酒店后门,一辆大巴车静静等待着刚刚结束隔离的新疆班学生。旁边,防止淋雨的雨篷已经搭起。29名来自新疆的学生陆续走出宾馆,放好行李,上车,安静中带着点喜悦和期待。

这是宁波中学新疆班第三批结束隔离的学生,他们从乌鲁木齐、吐鲁番、哈密上火车,经过40多个小时以后到达苏州,又经过2个多小时的防疫专用车转运,来到宁波的酒店隔离7天,如今,终于结束这漫漫开学路,开启正常的学习和生活了。

此刻,无论是学生还是老师,都有一种紧张之后的轻松感漫上心头。“很高兴结束隔离,很期待接下来的学校生活。”同学们说。

据了解,此前,已有两批417人结束隔离,于9月6日、7日返校。目前,还有25名学生尚在新疆,等待所处区域疫情风险解除后再来宁波。

□现代金报 | 甬上教育
记者 王伟



9月14日,第三批结束隔离的新疆班学生陆续上车返回学校。

高三领队与高一新生

高三的韩毅因为性格开朗、做事认真,被老师们选为此行的领队。一路上,他在群里与老师和另外28位同学做好沟通交流,又在车上照顾着第一次远行的高一学弟学妹。当他们因为想家而情绪低落时,就陪他们聊聊天或者打打扑克,缓解他们的情绪,当有学弟学妹好奇地询问宁波中学是一所什么样的学校时,他会从住宿、餐饮、学习等各个方面答疑解惑。

“作为同伴,又是学长,这一路上,韩同学发挥了很大的作用。”新疆部的范芝芝老师告诉记者,没有疫情的时候,学校都会派出团队前往新疆,一次性迎接孩子们的到来。但今年因为疫情原因,老师们不方便前去迎接,所以一路上都是由当地派出的老师陪同前来,学校则临时指定高三学生担任领队,起到协调作用。

“老师们虽然人在宁波,但时时刻刻在群里关注着大家的动向。隔离期间,因为有网课,大家有事情做,也就不觉得时间漫长了。遇到生活中的小问题,老师们都会随时帮忙解决,所以虽然返校路漫漫,但大家都还比较平静。”韩毅如此描述这一路的感受。

当然,也有一些问题冒出来,比如乌鲁木齐上车时,就有一位同学因为核酸检测结果未出,最终根据防疫政策,只能返回家里等待下一拨,原定30人团队由此变成了29人。“其实关于核酸检测,老师们之前已经提醒好几次,但还是发生了意外,幸好后来没有再出现类似情况。”

家住乌鲁木齐市的杨佳欣第一次历经波折来到宁波。

“8月中旬,我们知道了内高班的分配结果,当看到自己即将就读的是宁波中学时,既期待又有点担心。我知道宁波是个好地方,但也听说浙江的高考特别难。”不过在北京内高班读书的哥哥告诉他,接下来浙江高考也将采用全国卷了,这令他压力小了一点。

坐在火车上,看着一个个城市从眼前掠过,杨佳欣意识到自己真的踏上了一个全新的起点。对于未来和学校,他有着美好的憧憬,希望三年后能够考上一所好的大学,走向更广阔的天地。“一路上,高三的学长给了我们很多帮助,告诉我们宁波和宁波中学的样子,班主任老师也在群里跟我们讲了很多,有学习方面的也有生活方面的。隔离的宾馆条件很好,无论是医护人员还是学校老师,都给予了无微不至的照顾。一日三餐,都是学校食堂做好了送过来的,符合我们的口味,其间,每个人还收到了一个零食大礼包。”杨佳欣说,他期待着新学期的正式到来。

2 陪着学生隔离的老师

事实上,因为有了第一第二批的隔离经验,再加上这一批人数较少,所以这次隔离过程还是比较平稳的。

回忆起前面两批400多名同学的隔离经历,老师们至今还有一种紧迫感。

“我们是8月25日接到省教育厅关于新疆学生返校消息的,得知第一批学生将于27日坐火车返校。于是,马上联系了市教育局、公安局和属地防疫部门,汇报相关情况。很快,就收到了市疫情防控办的指示,用防疫专用车辆去苏州接回学生,全程全封闭管理,之后安排三家酒店对学生隔离。第一批学生8月27日从和田等地出发,一直到31日才到达宁波,最远的学生火车上就差不多花了五天时间。第二批学生28日从乌鲁木齐等地出发,30日先期抵达。”宁波中学分管新疆班的副校长李霞告诉记者。

在同学们踏上开往宁波的列车之前,班主任们就开启了24小时在线模式,随时随地回应学生的各种问题。第一第二批学生因为人数较多,学校在每个酒店派驻了一名老师,做好协调沟通工作,更快捷地解决学生的各类问题。

高二的班主任沈雯老师在酒店迎接同学们的到来,并陪着他们一起开启隔离生活。

“有些同学是第一次住酒店,又是一个人一间房,所以会冒出不少小问题,比如他们会问酒店里的刷牙膏能不能用,矿泉水能不能喝等,问题很小,但需要即刻回应。”

也有突发状况产生,比如有的学生因为水土不服导致肠胃问题,需要及时联系医护人员。上网课的时候,没有书,年级组就分发了电子书给大家。不少同学纸笔不够,学校及时采购。一日三餐都由学校新疆食堂做好配送,但是男生女生的饭量不同,为此,学校又及时给每个学生准备了零食大礼包……

由于部分学生尤其是高一新生有情绪波动,网课期间,不仅有健身操让大家舒缓身心,心理老师还开设了网上辅导课,并接受个别学生的个性化辅导。

3 隔离期间的温暖瞬间

一路上,有些温馨和感人的瞬间,就此留在了学生心里。

来自和田市的阿丽米热,是8月27日第一批出发的高一新生。“火车整整五天,这真是我出过最远的远门了!一路上忐忑不安,也有对未来的期待。”而让阿丽米热真正感受到家一样温暖的,是9月2日到3日隔离期间的小惊喜。

9月3日,是阿丽米热的生日。前一天,她就收到了班主任陈平老师和妈妈的生日礼物,妈妈的礼物是让班主任一起转达的。“陈老师送给我的是一本厚厚的灰色封面笔记本,我最喜欢灰色了,很开心。妈妈送给我的是一部拍立得相机,我曾经跟她提过,希望有一部相机记录下内高班的点点滴滴。收到她们的礼物,让我特别开心。”没想到的是,9月3日晚还有一个惊喜等着她。晚饭时候,酒店竟然送来了生日蛋糕,医护人员穿着防护服为她唱生日快乐歌。“真的太感动了,我拍了很多照片发朋友圈,表达我的喜悦。”

巧的是,连续三天有三位同学过生日,酒店都安排了生日蛋糕。因为点点滴滴的温馨服务,9月7日结束隔离离开前,同学们还写了不少感谢信和贺卡,请沈雯老师一起转交给酒店工作人员和医护人员。

这是疫情下特殊的开学路,有紧张有担心,也有温暖和感动。如今,老师们正等待着最后一批新疆学生的到来。